

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
eséprodamali főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 798.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése október hó 1-én lejárt, a lap megrendelését lehetőleg minél előbb megújítani sziveskedjenek.

Az alkotmánybiztosítékhöz.

(Törvényjavaslat-tervezet »A magyar királyi kincstárörökről«.)

A nemzeti ellentétlást intéző vezérbizottság elnöke, Kossuth Ferencz, igen tisztelt barátom, ez év februárjában egy életrevaló indítványt juttatott hozzám, mint a zárszámadási bizottság elnökehez.

Ennek az indítványnak szerzője Csomay Imre szatmári ügyvéd elvtársunk. Pártunk küllagja s a szatmári függetlenségi és negyvennyolcas párt elnöke. Nem jól fejezem ki magamat. Nem is indítvány az! Hanem rendszeresen kidolgozott törvényjavaslat-tervezet részletes indokolással. Szól pedig: A magyar állam kincstárörökről.

Magát a törvényjavaslat vázlatát az Egyetértés egész terjedelmében közölte annak idején. Itt csak az indokolásból veszek ki egyes, fontosabb momentumokat.

Csomay Imre indokolása elején kifejti, hogy a válság lejátszása után az alkotmányrevízió feltételbe kell következni. Be, mert intézményes biztosítékokról, módokról és eszközökről kell gondoskodni, hogy jövőben ne kerüljünk hasonló válságba. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha nemzeti jogainkat, érdekeinket s pénzügyi értekeinket megalóztatjuk.

Csomay indítványa kizárólag a pénzügyi biztositásra irányul. A lefolyt válság alatt ugyanis láttuk, hogy az alkotmányellenes kormány az állami bevételekben felhatalmazás nélkül, szabadon daskálódott. Az állam jövedelmének nagy része (18-20 százalék híján) ugyszólván magától folyt be az államkasszába. A nemzetnek nem volt módjában azt a kormány rendelkezése alól elvonni.

Az alkotmányellenes kormány ezeket a pénzeket elköltötte, de a nemzet jogait semmibe sem vette. Elköltötte

a hosszú évek során át összegyűjtött pénztári készleteket is. Ezekből kifizetett olyan tételeket, melyekre a nemzet nem adott, de nem is adhatott törvényes felhatalmazást.

Ezt a nemzetnek néman kellett tűrni, mert a pénz, az értékek, az alkotmány és parlament-ellenes kormányt szabad rendelkezése alatt állottak.

Szabad rendelkezés alatt áll ezután is, mert nincs olyan törvényes intézményünk, mely a kormányt a pénzhez nyúlásban gátolná, vagy a pénz, pénztári készletek s értékek felhatalmazás nélkül való elköltésében akadályozná. Szabad rendelkezésre áll, mert a felelősség nálunk fikció. Bécs védi a maga embereit. Az eljárás ugyanis ma ez: A pénzügyminiszter utalványoz. Az egyes szakminiszterek szintén. A pénztárak pedig egyszerűen fizetnek.

Igaz, hogy van állami számszék! Az államszámszék szerepe azonban egyszerűen csak az, ami a sírásóké. Elföldel mindent és mindenkét. Jót és rosszat egyaránt. Ha visszaélelt lát, túrni kénytelen. Legfeljebb utólag tesz jelentést a minisztertanácsnak vagy képviselőháznak. Ha ugyan van képviselőház. Most nem volt! De az állami számszéknek nincsen meg az a joga és hatalma sem, hogy a visszaéléseket megakadályozza. Hogy a törvény- és szabályellenes kiadásokat leltassa. Azok kifizetését az államkasszába eltiltsa. Az országgyűlésnek nem lehet — még ha akarja is — jelentést, mert azt Fabriczius ur egy pár honvéd-bakával hajónak látják, hát szétkergeti.

Egyszóval az államszámszékkel lufelte magát, ismételné újból, azt a munkát végzi, amit a sírásók, akiknek helyébe szállítják a koporsót. Ok csak behatolják. Ráбуzzák a földet. Az államszámszék az elkönyvelések technikai munkáját végzi. Nincs módjában a kormány visszaéléseinek idejekorán gátat vetni. A törvénytől, a költségvetési törvényektől állapot tart tovább. Amikor megbuktak, akkor az ország értekei, az állam jövedelmei el vannak tékozolva; nagy részüket nemzetellenes cselokra fordították. A többi zsebvégvágták!

Ez azért lehetséges, mert a kormány egyenesen kezében tartja az

állami bevételeket s azokkal szabadon, akadály nélkül rendelkezik.

Ezen kell segíteni. Segíteni pedig úgy lehet, ha a kormány és az államkassza között olyan intézmény állana a nemzet bizalmi térfeléből, kiknek tudta, beleegyezése, felhatalmazása s föleg utalványa nélkül sem az összkormány, sem a szakminiszterek nem nyulhatnak az állami értékekhez, pénzekhez s azok felett semmi körülmények között nem rendelkezhetnek.

Csomay Imre tehát azt indítványozza, hogy magyar kincstárörösként kell feállítani, mely a kormányt szemben a pénzügyi és utalványozás tekintetében ledönthetetlen akadályul szolgálna. Ezalkotmányunknak nagy hézagát pótolná.

Magát a címet, ad normam: koronaörösként gondolta ki. Szent koronát őrizi a koronaörösként. Milliókra menő állami értékeinket, közzjvedelminket, az állami pénztárakba befolyt adókat szintén meg kell őrizni. Ezeknek megőrzését nevezné ő kincstárörösként. A cím különben neki mindegy.

A kincstárörösként intézményének feladatát megjelöli: Az államszámvetel ellenőrzését, a költségvetési törvény végrehajtásának megindítását, a végrehajtás folyamán annak ellenőrzését, az egyes tárcák számára megállapított összegeknek a szakminiszterek részére való utalványozását, a törvényen kívüli állapotban vagy költségvetési törvény hiányában, avagy az országgyűlés együtt nem léteben az állami értékeknek egyenes megőrzését, a törvényellenes kormányt szemben a nemzeti közvagyonnak, államjövödelmeknek, adóknak megalóztatását s bizonyos című kiadások visszatartását, ellenben más, a nemzetre nézve szükséges és előnyös, kötelező kiadásoknak ellenben is egyenes kiutalványozását.

Ily ezáltal és rendeltetéssel a kincstárörösként alkotmányos időkben ellenőrző-intézmény, ex-lex idején pedig védő-intézmény és az államkassza elzáró olyan alkotás lenne, hogy ennek létesítésével egy törvényellenes kormány előtt az összes állami pénztárak egyszerűen el lennének zárva.

Az államszámszéknek a számonkérés, az utólagos megszámlálás a

feladata; de arra nem jogosult, hogy előzetesen megakadályozza a törvénytelens kiadásokat, vagy a meg nem szavazott tulkiadásokat. Arra nem jogosult, hogy az értékeket őrizze, oltalmazza. Hogy pedig az államszámszék utalványozzon, az nem lenne szabályszerű.

Ezért szükséges az értékvédő, a kiadások utalványozására jogosult önálló hatóság, a kincstárörösként.

E kincstárörösként felhatalmazó utalványa nélkül a szakminiszter kiutalványa fizetést érvényesen nem lehet. Ha mégis rendelkezni merne az állam pénzével, közönséges feynyitó törvénybe ütközne s aszerint minősíthető cselekedetet követne el.

Törvényes kormányt a kincstárörösként felállítás s működése nem veszélyeztet. Sőt előnyére van! Mert reája presszió nem gyakorolható bizonyos tulkiadások kicsikarására. Ellenben a kincstárörösként felállítás által alkotmány- és parlamentellenes kormány egyszerűen lehetetlenne van téve, mert ily kormány nem lehet az állami pénzekhez.

Csomay indítványa szerint a két kincstárörösként tekintettel az állás nagyságára és a rendkívüli felelősségre, mely rájuk hárul, a törvényhozás két háza választaná. Mint alkotmányosan felállított nemzeti közhatalóság az országgyűlésnek lenne állandó helyettese s a kincstárörösként akkor is működne, ha az országgyűlés nem tart, vagy nem tarthat üléseket.

Csomay elismeri, hogy a kincstárörösként létesítése és fentartása nagy összegbe kerülne. De ez elenyészőleg csekély az anyagi és erkölcsi előnyök szemben, melyeket annak felállításával nyerünk.

Ez tény! Ez indított engem arra, hogy Csomay Imre elvtársom tervezetét most emlékezetbe hozzam, midőn az alkotmány-biztosítókról meöbbr és sürgősen kell gondoskodni a fejük felett mind sürűbben tornyosuló sötét politikai felhők miatt.

Ekkor nem fordulhatna elő oly eset, hogy csak az 1904-iki költségvetést említsen, melyen éppen dolgozom, ahol a zárszámadásban a számszék jelentése szerint 34 tételben csak a százezer koronán felüli törvényes felhatalmazás nélkül folyósított többletkiadás és előirányzat nélkül

kiadás 51.456.333 korona és 7 fillérrug. A százezer koronán alóli kiadás-többlet és az előirányzat nélküli kiadásoknak csak 21 tételé 1.476.378 korona és 5 fillért tesznek ki.

Hentailer Lajos.

A politika világából.

A kormány tagjai ma délelött tizenegy órakor minisztertanácsot tartottak, a melynek tárgya a jövő évi állami költségvetés végleges megalapítása volt. Hétfőn ugyanis — mint már jeleztük — az egyes tárcák költségelirányzatában a pénzügyminiszter jelentékeny törléseket tett és így ma újból végig kellett tárgyalni az egész költségvetési tervezetet. A mai tanácskozásról a felhivatalos M. T. I. ezt a jelentést adta ki:

A hétfői miniszteri tanácskozás az egyes tárcák költségvetéseit állapította meg. A mai miniszteri tanácskozás a költségvetések mérlegével foglalkozott, a melyet a miniszterelnök kedden állított össze. A miniszterelnök azért utazott kedden Bécsre, hogy ott zavartalanul dolgozhassék. A Magyar Tavaszi Iroda felhatalmazást nyert annak kijelentésére, hogy minden olyan hír, amely arról szól, hogy a miniszterelnök kedden nem Bécsben, hanem Bécsben lett volna, az összes erre épített következtetésekkel együtt legöb kapott. A mai miniszteri tanácskozás a költségvetés mérlegét kivül csak a parlament elé terjesztendő javaslatokkal és kormányzati folyóirattal foglalkozott.

A mai tanácskozás tehát véglegesen megalapította a költségvetés tervezetét, valamint a parlament elé terjesztendő javaslatok sorrendjét, amelyet már mi ismertettünk. Ezekkel a határozatokkal Wekerle Sándor miniszterelnök kedden, e hó 9-én, Bécsbe utazik, ahol szombaton a király kihallgatásán fogadják. A miniszterelnök ezen az audienzián a minisztertanács eme határozatait terjeszti a király elé.

Felhivatalosan is bejelentik ezt az utazást ily formán: A minisztertanács, amely délelött 11 óráról délután 2 órá utániig tartott, 1907. évi állami költségvetés végleges megalapításával és a delegációk összehívására vonatkozó több kérdéssel foglalkozott. Wekerle Sándor miniszterelnök kedden, e hó 9-én Bécsbe utazik, hogy a felségének bemutassa a költségvetést.

A delegációkat, mint ismeretes, november huszonthatodikára hívja össze a király Budapestre, másnap délben pedig a királyi várpalotában trónbeszéddel nyitja meg tanácskozásait. Ebben a tekintetben tehát marad minden a régiiben. Tisztaíni kell azonban még a delegációk tagjainak választásának kérdését is, amelyről már ismételen megemlekeztünk. A legújabb verzió szerint azt a vitás kérdést, hogy a delegátusokat újra megválasztják-e, avagy pedig a nyáron megválasztott

Az Egyetértés tárczája.

A teremtés koronája.

(Vázlatok és rajzok.)

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irtá: Peterdi Sándor.

A kiállhatatlan.

A kávéház előtt, a terrazonon, egy fiatal ember ül; nevezik őt Argusnak. Ő maga is szeretné, ha a tengeri szörny egy tulajdonságával bírna, t. i., ha százezer szeme volna, hogy a járó-kelő hölgyeket mind-mind megnézhesse.

Mert Argus ur a nők barátja. Most Argus ur hírtelenül lazás érdeklődéssel légez-mozog a széken: — egy hölgy lépett a terembe. Diana termetű, Vénusz szépségű. Argus urtól néhány asztallal odöbb szerezvényen léül.

Argus ur természetesen odáig van, azt se tudja, mit csináljon. Hyen szépséget meg nem látott. Ezt meg kell hódítania! Mert Argus ur szerint minden nő meghódítható, csak érteni kell a módját. Ő pedig érti. Készül is az ostromra. Nyakkendőjét megigazítja, kézelőjét előlörntja, bajuszát felpederíti, kalapját kezéskásan felveréjja és azazra elsőrendű igézö mosolyt varázsol. Azután a rendelkezésre álló összes epkekedést felolvastja tekintetében, amelyet a hölgyre szegez.

kak! És ez a természet! Ez az anyagi derü az arcon! Jaj... És ujult érovel folytatja az ostromot. Szemére monoklit csipet, hangosan köszön a járó-kelőknék, székeben hátraveti magát, dudorászni kezd és nadragját egész a terdöig felhuzza, hogy selyemhímzésű harisnyájától vakuljon a szeme annak, a ki meglátja. Csak éppen a hölgy nem méltatja egy tekintetre sem.

Most Argus urnak egy barátja érkezik és letelepszik a lovag mellé. Természetesen a szép nőt ez is azonnal észreveszi. — Ejnye, de esinos, kedves! — kiáltja öszinte elragadtattással. — Kicsoda? — kerdi hideg kimérséggel Argus ur. — Az a nő ott... nem ismered? — Azt? Dehogy nem! Egy kiállhatatlan, fanyar, felfúj liba! — szól dühösen, veszi kalapját és szívében legnagyobb megvetéssel a nő iránt, távozik. Mikor pedig a nő mellett elmege, kicsinylögve, gunyosan megbiggyeszti arakát.

Vigasz.

A szegény poeta lehorgasztott fövel, nagyon nekibusulva róttá az utcát. Szerencsétlennek, elhagyatottnak, de mindenképpel nagyon nyomorultnak érezte magát. Sokszor megírta ő már versben is, prózában is ezt az állapotot, csindt is reá egy esomé szebbnél-szebb és találó hasonlatot, el is képzelte, hogy mily rettenetes lehet az ilyen állapot, de érezni csak most érezte először is igazán.

— Ravaszult kieszel reklám volt az egész! — vélte az egyik csoport. — Tudtam előre, hogy valami szédülés van a dolgoban — hangzott a másik csoport. A zuglódás hírtelen hatalmas „éjén“-be fuladt: a két versenyző ugyanis megjelent. Egyideig még tanakodva, tetovázva néztek az egymással vadul tölöködő hullámokat, de az ingerült, türelmetlenkedő felkiáltások hallatára vakmerően belevetették magukat a folyóba. De a hullámok nem akarták magukat legyőzteni; és még hozzá a szél is biztatta, ingerelte őket. Az uszókba kapaszkodtak tehát, huzták, lökték őket, — de a két férfi erősen, bátrán haladt előre. Persze a hullámok még dühösebben támadták rájuk. Az egyik versenyző nem is bírta tovább a harezot, belátta, hogy erején tuli feladatra vállalkozott, — hírtelen egyet gondolt és lemondva a további küzdelemről, visszalordult, visszacsúszott a partra. No hiszen volt mit hallgatnia!

A tómeq gunyos nevetéssel fogadta és ruhágeve hurrogta le. — Gyáva! pipogya! pfuj! — hangzott körülötte és ha idejében el nem menekül, talán meg is verik. A másik férfi azonban nem akart engedni. Pedig melle zihált, füle zuggott és alig-alig tudott lelegzettel venni. Egyszerre göresköt kapott és elmerült. Mire a segítség hozzá ért, már halott volt. A tómeq haragosan szidta a szerencsétlent. — Ugy kell neki! — mondták az emberek. Minek erőszakoskodott a bolond!

Az örökség.

Nagy hivatala volt; mint portás szolgálta az államot tizenöt éven át, azután meghalt. Fényes temetést rendeztek neki, meg a kegyelmes urak is küldöttek koszorúkat koporsójára. Vagyon nem hagyott hátra, a melyen az örökösök összevesszethettek volna, de egy állás ime, megüresedett. És ez nagy örök-

EGYETÉRTÉS

A delegáció marad-e meg, olyképpen kívánják megoldani, hogy közvetlenül a delegáció megválasztása előtt, vagyis november közepé táján, az országgyűlés mostani ülésszakát berekesztik és így a delegációkat mar a második ülésükben választják meg. Ezzel pedig a törvény ama rendelkezésének, hogy a delegáció hatásköre egy esztendőre, illetőleg egy ülészakára szól, föltétlenül éleztetesznek.

A delegációkkal kapcsolatosan sok szó esik a közös költségvetésről is. Különösen azt hangsúlyozzák, hogy a legutóbbi közös minisztertanácsban sikerült a katonai köve- teléseket a legnagyobb határok közé szorí- tani. Így a haditengerészet foparancsnoká- sága évenként huszonegy milliót kívánt fölveténi a rendes kiadások közé, de ezt a kívánást nem teljesítették. Mindössze há- rom új csatahajó, egy könnyebb cirkáló- hajó és egy hajózárnok dikk építésre vet- tek föl első részletül tíz millió koronát.

A kiegyezési tárgyalásokban némi színel- állott be. A szakbizottságok, miután az általá- nosan vitával végzetek, az eddigi tanácskozá- sokban során megismerték az ellenfelek kíván- ságait, azokat rendszerbe foglalják és kor- mányuk elé terjesztik, hogy a részletes tárg- yalásokba újabb utasítások alapján fogjanak birt. Helyet későbbi részletek, hogy azok a hírszerlések, amelyek az eddig lefolytatott kiegyezési tárgyalások irányáról, tartalmáról a bécsi sajtóban napvilágot láttak, nem fe- lültek meg a valóságnak s csupán önkényes kombinációk értelekét bírnak. A magyar s osztrák kormány által kiküldött szakbizottsá- gok a Széll-Köber-féle kiegyezési kom- plexum részleteit pro és kontra megvitatták s így mielőtt a részletes tárgyalásokhoz to- gatna, minden kérdésre vonatkozólag egymás alulpanczióját felül vizsgálják. Any- nőt már most lehet konstatálni, hogy az er- telmes és mindkét részlől a leghatározottab- ban a tárgyalások során nagyon erős határozat van kibírás. Az osztrákok tudják, hogy magyar részlől a kiegyezési tárgyalá- sok eredményeképpen öszszhangzásban kell lenni az ország legnagyobb pártjának, a függet- lenségi pártnak elengedhetetlen kívánóságával, amely az önálló vártterület megválasztásá- ban csueszódik ki. Pozitív eredményekről azonban ma még korai volna beszélni s a közvélemény félrevezetését, ha nem megte- vesztetést célozzák azok a hírszerlések, amelyek túlmennek ezeken a határokon. A kiegyezési tárgyalások, amelyek Bécsben Stibral lovag, Budapestben Sztérenyi József államtitkár elnökeite alatt történnek, jó so- nalképpen meg hazudni s nem a ma- gyar szakbizottságok munkáját mindmúltán megszakított tárgyalások hosszúsága.

A nagy budosi fejedelem haláláról is föltámasztotta, lelkes táborába állította az egész nemzetet. Mely, szent érzelmen- nyel várt az ország idegenböl hazatérő Rákóczi fejedelemnek megérkezését, bandériummal, éjjeli fáklyás körmenettel, zászlókkal, áthal- tásokkal és igaz lelkesedéssel fogadja a szent ereklyét s a budosi kuruuz tábor dícső vezérével Orsovát a fővárosig és innen Kassáig győzedelmes, lelkesítő diadal- útját fogja megtenni.

Halóságok és a polgárság egyöntetű ha- zafias érzéssel készülnek a nagy fogadtatásra. Szegeden a koporsókát bevizik a Szechenyi- tere s ott fog lefolytni a gyászünnep. A kassai készülődésekről szóló hírek között fontos az a határozat, hogy október 29-iké- nem gyásznapnak, hanem örömnappal- nak tekintik. Wekerle miniszterelnöknek a fővárosos intézet máj leírattól is ha- sonló szándék tántik ki. Több törvényhatósá- g mozgalmat indított, hogy a mikorára szent koporsók az ország határához érnek, el- legenyei körüvé a Rákóczit és társait ha- zafiasan nyilvánítsa s számúzó törvények, Rákóczi-szobrok állítására is készül Kassá, Szeged, Kecskemét.

Tudósításaink a készülődekekről a követ- kezőleg szólnak:

A fővárosban.
A miniszterelnöktől leiratot kapott ma a fővá- ros arról, hogy Rákóczi hamvainak Budapestre érkezéséről és Budapestre való tovább szállítással micsoda intézkedéseket kell tenni az ünnepsége. A miniszterelnök a főváros támogatását kéri az ünnepséghez, azután megkéri, hogy: 1. a díszmenet tartama alatt a főváros összes harangjai megkonduljan- nak; 2. azon utakon, melyeken a díszmenet halad, a gazlompák — gáskyafolyó alkalmazása nélkül — meggyújtassanak; 3. ezen utakon, a rend fontárlása végett, a főváros területén levő árnyékos, tanintézetek stb. s a túzóllók bevo- náásával kordon képzéssék; 4. a nyugati pályá- val érkező, valamint a pesti Lánéhíd fölött el- egy díszes és lehetőleg korhó diadalpau emel- tessék; 5. a Mátyás-templomnak és tornának most éppén beállított részeli esetleg gyálak- kal befedessenek. Fölkéri továbbá a főváros közönségét arra is, hogy a nyugati pályávar előtt külön dobogós és budai alagút fölött a fővárosi dalárkából szervezendő egy-egy énekkar járuléssék.

Budapest, október 4.
Kossuth Ferenz üdvözlése. Kossuth Ferenz kereskedelmi miniszter ma nap folyamán a következő üdvözítőt távártotok kapta: Franzfeld, Torontálmeze György közönségnek német ajku vasasztapolgársága megvárdáza azt az alkalmat, hogy a függetlenség és 48-as pártot országgyűlési képviselője, Bochs Károly jelen- lésében ma napon tartott gyűlésten megalkototta, Nagymelteságot, mint a hazának szabadsá- gáért és függetlenségéért folytatott küzdelem ve- zéréit üdvözli és tantontattalan ragaszkodásáról biztosítja. Jaransz Andráz pártelnök, Stumpfhan- ser Károly titkár. — (Glagol). A panovesai vá- lasztókörűlt Glagon községe német ajku választó- polgarja Bochs Károly képviselőjével jelenlétében a függetlenség- és 48-as párt ma nagy gyűlésten lelkösen üdvözlik Nagymelteságot, mint az or- szágos függetlenség párt dícső vezéréit, történel- ten bizalmukról és hűségükéről biztosítja. Zieher Miksa pártelnök és Logajda Mihály pártgyűző. — Toviss. A nagyenyedi függetlenség és 48-as

A honvédtüzérség, vagyis Schönhaich tábornagy szerint általában a tüzérség szaporításának kérdése csak nem akar lekerekülni a napirendről. A bécsi N. W. Abendsblatt ma este Budapestre távártot közlöl, amely szerint a honvédelmi minisz- terium köréböl kiszivárgó hírek arról szol- nak, hogy a honvédséget nemcsak tüzér- séggel, de muszáki és vonat-csapatokkal is szándékoznak ellátni és a magyar muszáki akadémia felállítását sem kerülhetik el. A képviselőház elé terjesztendő költségvetés már a reformok előkészítésül a honvédelmi miniszteriumban felállítandó tüzérségi ügy- osztálynak és a Ludovika-akadémiában szervezendő tüzértisztképző tanfolyam költsé- geit tartalmazni fogja. Mindenképp el kell készíteni a honvédtüzérség számára a magyar szabályzatot, a mi annál nehezebb munka, mert előbb a technikai kifejezéseket kell összegegyeztetni. Azután meg kell állá- pítani az új uniformist, érintkezésbe kell lépni iparosokkal és lövészetekkel a föl- szerelés és a löányag beszerzése és meg kell kezdeni a tárgyalásokat a kasztanya- építések miatt. A kormány mindenesre erre vonatkozó terveit illetőleg a legelső ülések egyikén részletes nyilatkozatot fog tenni, a mely minden irányban ki fogja egészíteni az osztrák honvédelmi miniszter kijelen- téséit.

... Erre valóban kíváncsiak vagyunk. Schönhaich nyilatkozatát nem kiegészíteni, de határozottan leczafolni kell.

Nagyon megszívlelendők a temes- megyei állapotok, amelyekről most a követ- kező híradást kapjuk: A temes megyei koalí- ción közeben élnöksésség tört ki. Báró Stojanovics György elnök, ki a koalíció érdekeiben a közelmúltban farráhatatlan te- vékenységet fejtett ki, tisztségéről lemond- dott. Elhatározása, melyet megmáshatlan- nak jelzett, abban leli magyarázatát, hogy Temes megyében még mindig a régi rend- szer működik és minden kérdésben s el- tölök koalícióját timentően ignorálják. Az el- nök közönséges elpanaszolta, hogy a koalí- ción legényesebb kérdésekben vereséget szenvedett. Ily körülmények közt lehetel- lenségrek tartja, hogy a koalíció eredmé- nyétől megkötődik. Az elnök lemondása felett a koalíció tegnapi közgyűlésen hoz- szú és szenvedélyes vita indult meg. Né- melyek a koalíció feloszlását indítványoz- ták, ami azonban nem találkozott közhe- lyesléssel. Végül abban állapodtak meg, hogy a közgyűlést a tárgysorozat megne- vezésével újbol összehívják. Addig az el- nök lemondása is függőben marad.

... Ebből pedig az tántik ki, hogy a koalíció nem tud eleinteleg megkötödni. És ezért tartjuk ezt a jelenséget minden tekintetből megszívlelendőnek.

A képviselőház bizottságából. A képvé- selőház IV. bizottsága október hó 9 én délelött 10 órakor ülést tart, amelyen Vajda Sándor, Dudas Endre és Popovics György orszá- gyűlési képviselők mandátum ellen beadott panaszokat veszik tárgyalás alá.

A csabai választás. Békéscsabáról távirato- zik, hogy a központi választmány ma délelötti ülésén a választás napján október hó 25 ét tüzte ki. A választási elnök Haán Bela lesz.

Rákóczi hamvai.
A nagy budosi fejedelem haláláról is föltámasztotta, lelkes táborába állította az egész nemzetet. Mely, szent érzelmen- nyel várt az ország idegenböl hazatérő Rákóczi fejedelemnek megérkezését, bandériummal, éjjeli fáklyás körmenettel, zászlókkal, áthal- tásokkal és igaz lelkesedéssel fogadja a szent ereklyét s a budosi kuruuz tábor dícső vezérével Orsovát a fővárosig és innen Kassáig győzedelmes, lelkesítő diadal- útját fogja megtenni.

A fővárosban.
A miniszterelnöktől leiratot kapott ma a fővá- ros arról, hogy Rákóczi hamvainak Budapestre érkezéséről és Budapestre való tovább szállítással micsoda intézkedéseket kell tenni az ünnepsége. A miniszterelnök a főváros támogatását kéri az ünnepséghez, azután megkéri, hogy: 1. a díszmenet tartama alatt a főváros összes harangjai megkonduljan- nak; 2. azon utakon, melyeken a díszmenet halad, a gazlompák — gáskyafolyó alkalmazása nélkül — meggyújtassanak; 3. ezen utakon, a rend fontárlása végett, a főváros területén levő árnyékos, tanintézetek stb. s a túzóllók bevo- náásával kordon képzéssék; 4. a nyugati pályá- val érkező, valamint a pesti Lánéhíd fölött el- egy díszes és lehetőleg korhó diadalpau emel- tessék; 5. a Mátyás-templomnak és tornának most éppén beállított részeli esetleg gyálak- kal befedessenek. Fölkéri továbbá a főváros közönségét arra is, hogy a nyugati pályávar előtt külön dobogós és budai alagút fölött a fővárosi dalárkából szervezendő egy-egy énekkar járuléssék.

Budapest, október 4.
Kossuth Ferenz üdvözlése. Kossuth Ferenz kereskedelmi miniszter ma nap folyamán a következő üdvözítőt távártotok kapta: Franzfeld, Torontálmeze György közönségnek német ajku vasasztapolgársága megvárdáza azt az alkalmat, hogy a függetlenség és 48-as pártot országgyűlési képviselője, Bochs Károly jelen- lésében ma napon tartott gyűlésten megalkototta, Nagymelteságot, mint a hazának szabadsá- gáért és függetlenségéért folytatott küzdelem ve- zéréit üdvözli és tantontattalan ragaszkodásáról biztosítja. Jaransz Andráz pártelnök, Stumpfhan- ser Károly titkár. — (Glagol). A panovesai vá- lasztókörűlt Glagon községe német ajku választó- polgarja Bochs Károly képviselőjével jelenlétében a függetlenség- és 48-as párt ma nagy gyűlésten lelkösen üdvözlik Nagymelteságot, mint az or- szágos függetlenség párt dícső vezéréit, történel- ten bizalmukról és hűségükéről biztosítja. Zieher Miksa pártelnök és Logajda Mihály pártgyűző. — Toviss. A nagyenyedi függetlenség és 48-as

egy kanál vízben. A klick a fő és nem a tehétség! A ki a klickhez nem tartozik, az betolakodó, határárból, ellenség, a kit el kell pusztítani.

— Mennyei igaz van!
— Ebben az országban nem lehet megmaradni, tisztességes ember kénytelen kiköltözöküdni. A külföldön más mértékkel mérnek, ott az érvényesítés nem a sógorságtól, atyafiságtól függ, hanem a tudástól. A tehétség felszínre kerül, kivágja magát, mint a parázs...

— Minden szava szentírás.
— Esküszöm, hogy ha az én művemel egy külföldi ember írja, hosszánnt zeng neki az egész nagysórényü viperá fajzat és hasra vágja magát minden nagyképü firkász.

— Feltétlenül.
— Ön is így vélekedik?
— Még ígybben. Aljas gazember, a ki mást mond.
— Tehát önnek tetszett művem?
— De mennyire! Egész odáig voltam töle. Az a merész kérdés, a melyet tárgyal, az ügyes beosztás, a pompás alakok, a kintinó, jellemző nyelvezet, az éies megfigyelésre való lélekletan, a szines leírások... igazi remekmű!

— Látszik, hogy ön nem tartozik a hand-doboz, hanem egy önzetlen, igaz, őszinte jobarárt.

— Oh kérem... azért, hogy az igazat megmondóm...

— De nem felejttem el egyenes gondol- kodámódját, nemes lelkiületét! És ha én szolgálhatok Önnek valaha...

— Boesánat... rámpírít...

— Nem akarom sérteni, de a mint ne- kem jól esett egy önzetlen barát nemes, hator fellépése, jöhet idő, hogy önnek is szüksége lehet ream...

— Hiszen ami azt illeti... épen most...

— Nem! nem! megkövetelem, hogy őszinte legyen hozzámm...

— Mily kitüntető figyelem... De ha épen követeli... ám legyen! Kétszáz koronára volna szükségem...

— Csak ez az egész? Parancsoljon! Boidog vagyok, hogy szolgálatára állhatok...

A képviselőház bizottságából. A képvé- selőház IV. bizottsága október hó 9 én délelött 10 órakor ülést tart, amelyen Vajda Sándor, Dudas Endre és Popovics György orszá- gyűlési képviselők mandátum ellen beadott panaszokat veszik tárgyalás alá.

A csabai választás. Békéscsabáról távirato- zik, hogy a központi választmány ma délelötti ülésén a választás napján október hó 25 ét tüzte ki. A választási elnök Haán Bela lesz.

Rákóczi hamvai.
A nagy budosi fejedelem haláláról is föltámasztotta, lelkes táborába állította az egész nemzetet. Mely, szent érzelmen- nyel várt az ország idegenböl hazatérő Rákóczi fejedelemnek megérkezését, bandériummal, éjjeli fáklyás körmenettel, zászlókkal, áthal- tásokkal és igaz lelkesedéssel fogadja a szent ereklyét s a budosi kuruuz tábor dícső vezérével Orsovát a fővárosig és innen Kassáig győzedelmes, lelkesítő diadal- útját fogja megtenni.

A fővárosban.
A miniszterelnöktől leiratot kapott ma a fővá- ros arról, hogy Rákóczi hamvainak Budapestre érkezéséről és Budapestre való tovább szállítással micsoda intézkedéseket kell tenni az ünnepsége. A miniszterelnök a főváros támogatását kéri az ünnepséghez, azután megkéri, hogy: 1. a díszmenet tartama alatt a főváros összes harangjai megkonduljan- nak; 2. azon utakon, melyeken a díszmenet halad, a gazlompák — gáskyafolyó alkalmazása nélkül — meggyújtassanak; 3. ezen utakon, a rend fontárlása végett, a főváros területén levő árnyékos, tanintézetek stb. s a túzóllók bevo- náásával kordon képzéssék; 4. a nyugati pályá- val érkező, valamint a pesti Lánéhíd fölött el- egy díszes és lehetőleg korhó diadalpau emel- tessék; 5. a Mátyás-templomnak és tornának most éppén beállított részeli esetleg gyálak- kal befedessenek. Fölkéri továbbá a főváros közönségét arra is, hogy a nyugati pályávar előtt külön dobogós és budai alagút fölött a fővárosi dalárkából szervezendő egy-egy énekkar járuléssék.

Budapest, október 4.
Kossuth Ferenz üdvözlése. Kossuth Ferenz kereskedelmi miniszter ma nap folyamán a következő üdvözítőt távártotok kapta: Franzfeld, Torontálmeze György közönségnek német ajku vasasztapolgársága megvárdáza azt az alkalmat, hogy a függetlenség és 48-as pártot országgyűlési képviselője, Bochs Károly jelen- lésében ma napon tartott gyűlésten megalkototta, Nagymelteságot, mint a hazának szabadsá- gáért és függetlenségéért folytatott küzdelem ve- zéréit üdvözli és tantontattalan ragaszkodásáról biztosítja. Jaransz Andráz pártelnök, Stumpfhan- ser Károly titkár. — (Glagol). A panovesai vá- lasztókörűlt Glagon községe német ajku választó- polgarja Bochs Károly képviselőjével jelenlétében a függetlenség- és 48-as párt ma nagy gyűlésten lelkösen üdvözlik Nagymelteságot, mint az or- szágos függetlenség párt dícső vezéréit, történel- ten bizalmukról és hűségükéről biztosítja. Zieher Miksa pártelnök és Logajda Mihály pártgyűző. — Toviss. A nagyenyedi függetlenség és 48-as

egy kanál vízben. A klick a fő és nem a tehétség! A ki a klickhez nem tartozik, az betolakodó, határárból, ellenség, a kit el kell pusztítani.

— Mennyei igaz van!
— Ebben az országban nem lehet megmaradni, tisztességes ember kénytelen kiköltözöküdni. A külföldön más mértékkel mérnek, ott az érvényesítés nem a sógorságtól, atyafiságtól függ, hanem a tudástól. A tehétség felszínre kerül, kivágja magát, mint a parázs...

— Minden szava szentírás.
— Esküszöm, hogy ha az én művemel egy külföldi ember írja, hosszánnt zeng neki az egész nagysórényü viperá fajzat és hasra vágja magát minden nagyképü firkász.

— Feltétlenül.
— Ön is így vélekedik?
— Még ígybben. Aljas gazember, a ki mást mond.
— Tehát önnek tetszett művem?
— De mennyire! Egész odáig voltam töle. Az a merész kérdés, a melyet tárgyal, az ügyes beosztás, a pompás alakok, a kintinó, jellemző nyelvezet, az éies megfigyelésre való lélekletan, a szines leírások... igazi remekmű!

— Látszik, hogy ön nem tartozik a hand-doboz, hanem egy önzetlen, igaz, őszinte jobarárt.

— Oh kérem... azért, hogy az igazat megmondóm...

— De nem felejttem el egyenes gondol- kodámódját, nemes lelkiületét! És ha én szolgálhatok Önnek valaha...

— Boesánat... rámpírít...

— Nem akarom sérteni, de a mint ne- kem jól esett egy önzetlen barát nemes, hator fellépése, jöhet idő, hogy önnek is szüksége lehet ream...

— Hiszen ami azt illeti... épen most...

— Nem! nem! megkövetelem, hogy őszinte legyen hozzámm...

— Mily kitüntető figyelem... De ha épen követeli... ám legyen! Kétszáz koronára volna szükségem...

— Csak ez az egész? Parancsoljon! Boidog vagyok, hogy szolgálatára állhatok...

A képviselőház bizottságából. A képvé- selőház IV. bizottsága október hó 9 én délelött 10 órakor ülést tart, amelyen Vajda Sándor, Dudas Endre és Popovics György orszá- gyűlési képviselők mandátum ellen beadott panaszokat veszik tárgyalás alá.

A csabai választás. Békéscsabáról távirato- zik, hogy a központi választmány ma délelötti ülésén a választás napján október hó 25 ét tüzte ki. A választási elnök Haán Bela lesz.

Rákóczi hamvai.
A nagy budosi fejedelem haláláról is föltámasztotta, lelkes táborába állította az egész nemzetet. Mely, szent érzelmen- nyel várt az ország idegenböl hazatérő Rákóczi fejedelemnek megérkezését, bandériummal, éjjeli fáklyás körmenettel, zászlókkal, áthal- tásokkal és igaz lelkesedéssel fogadja a szent ereklyét s a budosi kuruuz tábor dícső vezérével Orsovát a fővárosig és innen Kassáig győzedelmes, lelkesítő diadal- útját fogja megtenni.

A fővárosban.
A miniszterelnöktől leiratot kapott ma a fővá- ros arról, hogy Rákóczi hamvainak Budapestre érkezéséről és Budapestre való tovább szállítással micsoda intézkedéseket kell tenni az ünnepsége. A miniszterelnök a főváros támogatását kéri az ünnepséghez, azután megkéri, hogy: 1. a díszmenet tartama alatt a főváros összes harangjai megkonduljan- nak; 2. azon utakon, melyeken a díszmenet halad, a gazlompák — gáskyafolyó alkalmazása nélkül — meggyújtassanak; 3. ezen utakon, a rend fontárlása végett, a főváros területén levő árnyékos, tanintézetek stb. s a túzóllók bevo- náásával kordon képzéssék; 4. a nyugati pályá- val érkező, valamint a pesti Lánéhíd fölött el- egy díszes és lehetőleg korhó diadalpau emel- tessék; 5. a Mátyás-templomnak és tornának most éppén beállított részeli esetleg gyálak- kal befedessenek. Fölkéri továbbá a főváros közönségét arra is, hogy a nyugati pályávar előtt külön dobogós és budai alagút fölött a fővárosi dalárkából szervezendő egy-egy énekkar járuléssék.

Budapest, október 4.
Kossuth Ferenz üdvözlése. Kossuth Ferenz kereskedelmi miniszter ma nap folyamán a következő üdvözítőt távártotok kapta: Franzfeld, Torontálmeze György közönségnek német ajku vasasztapolgársága megvárdáza azt az alkalmat, hogy a függetlenség és 48-as pártot országgyűlési képviselője, Bochs Károly jelen- lésében ma napon tartott gyűlésten megalkototta, Nagymelteságot, mint a hazának szabadsá- gáért és függetlenségéért folytatott küzdelem ve- zéréit üdvözli és tantontattalan ragaszkodásáról biztosítja. Jaransz Andráz pártelnök, Stumpfhan- ser Károly titkár. — (Glagol). A panovesai vá- lasztókörűlt Glagon községe német ajku választó- polgarja Bochs Károly képviselőjével jelenlétében a függetlenség- és 48-as párt ma nagy gyűlésten lelkösen üdvözlik Nagymelteságot, mint az or- szágos függetlenség párt dícső vezéréit, történel- ten bizalmukról és hűségükéről biztosítja. Zieher Miksa pártelnök és Logajda Mihály pártgyűző. — Toviss. A nagyenyedi függetlenség és 48-as

egy kanál vízben. A klick a fő és nem a tehétség! A ki a klickhez nem tartozik, az betolakodó, határárból, ellenség, a kit el kell pusztítani.

— Mennyei igaz van!
— Ebben az országban nem lehet megmaradni, tisztességes ember kénytelen kiköltözöküdni. A külföldön más mértékkel mérnek, ott az érvényesítés nem a sógorságtól, atyafiságtól függ, hanem a tudástól. A tehétség felszínre kerül, kivágja magát, mint a parázs...

— Minden szava szentírás.
— Esküszöm, hogy ha az én művemel egy külföldi ember írja, hosszánnt zeng neki az egész nagysórényü viperá fajzat és hasra vágja magát minden nagyképü firkász.

— Feltétlenül.
— Ön is így vélekedik?
— Még ígybben. Aljas gazember, a ki mást mond.
— Tehát önnek tetszett művem?
— De mennyire! Egész odáig voltam töle. Az a merész kérdés, a melyet tárgyal, az ügyes beosztás, a pompás alakok, a kintinó, jellemző nyelvezet, az éies megfigyelésre való lélekletan, a szines leírások... igazi remekmű!

— Látszik, hogy ön nem tartozik a hand-doboz, hanem egy önzetlen, igaz, őszinte jobarárt.

— Oh kérem... azért, hogy az igazat megmondóm...

— De nem felejttem el egyenes gondol- kodámódját, nemes lelkiületét! És ha én szolgálhatok Önnek valaha...

— Boesánat... rámpírít...

— Nem akarom sérteni, de a mint ne- kem jól esett egy önzetlen barát nemes, hator fellépése, jöhet idő, hogy önnek is szüksége lehet ream...

— Hiszen ami azt illeti... épen most...

— Nem! nem! megkövetelem, hogy őszinte legyen hozzámm...

— Mily kitüntető figyelem... De ha épen követeli... ám legyen! Kétszáz koronára volna szükségem...

— Csak ez az egész? Parancsoljon! Boidog vagyok, hogy szolgálatára állhatok...

és hajdosi társai száműzését kimondó törvé- nyeket töröljék el, mielőtt még a hmvak az ország határába érkezének.

Felhívás előfzetésre.

A függetlenségi eszmék zászlóvivője, a szabad Magyarország szószólója, a magyar nemzeti, politikai és gazdasági önállóság hűbuzosa: ez volt az „Egyetértés” lenn- állása óta mindig és ez ma is. Mint ilyen első és legnagyobb orgánuma lett a ma- gyar közönségnek, melynek körében és minden rétegében fogalomnak lett, megerősö- dött. Mind mai napig történetlenül ra- gazkodott az „Egyetértés” és nagy ideálkhoz, amelyeket zászlajára irt és ragaszkodni fog a meggyőződésnek és lelkesedésnek ugyanazzal a hevélnek és erejével a jövőben is.

Bizust fordulhatunk tehát a magyar közönséghez, kérve annak további támo- gatását most is, amikor új előfzetést nyit- tunk. Hivatkozza az „Egyetértés” mit- tjának nagy hagyományaira, rámutathatunk a jelen harczaira és küzdelmeire és azokra a harcokra, amelyek a jövőd- nben várnak ráuk és amelyek nem foguk szünni, a míg a magyar nemzeti állam ki nem épül egészen és annyig győzelme- nem vezetjük a függetlenség és önállóság nagy eszméit.

Az „Egyetértés” hírszolgálatát is első- rangú és legnagyobb kiterjedésű, legbö- segebb s legkimerítőbb az egész sajtó- ban. Minden nagyobb városban tudósít- óink vannak, akik a nevezetesebb esemé- nyekről azonnal távirattal értesítik a lapot. A politikai és társadalmi élet min- den megnyilvánulása, minden esemény, amely közérdeku, tükröződik a lap hasá- bán.

Politikai cikkeik elsöngyau publikáltak tűják, akik a politikai világgal ugy, mint a közönséggel kontaktusban vannak. A legkíválób politikusok esatlakoztak régöl fogva lapunkhoz s ragaszkodnak ma is az elvszárdság hűségével és kitartásával. Az „Egyetértés” politikai cikkeik éppen ezért gyakorlatnak oly mely és erős hatást a közlére és annak irányítására.

Az „Egyetértés” szépirodalmi részét a legkiválób belletristák írják. Az irodal- mi színe-java csoportosult lapunk körül. Alig van neves írta, aki lapunk tározá- rovatát ne gazdagította munkáival, dol- gozataival. Változatos, kelemes, tanúsá- gos és költői olvasmányokot kap a kö- zönség napról-napra a kimerítő és bő hírszolgálaton kívül.

Az „Egyetértés” közgazdasági rovata a nemzetgazdasági, a kereskedelem és az ipar minden ágazatát fölölli, hű és igaz- ságos bírálja minden gazdasági mozga- lomnak és regisztrálja napról-napra min- den nevezetesebb közgazdasági esemé- nyek. Gázda, kereskedő és iparos egyfor- mában megtalálja az „Egyetértés” közgazda- si rovatában mindazt, ami érdekli.

Mindenek kivül minden hónap elején ingyen kapja a Hrveti József és dr. Falk Zsigmond által kitünösen szerkeszt- tett képes havi folyóiratot, a „Magyar Szalon-t”, amely aktualitásával és tartal- masságával fogva kedvelt orgánuma lett a magyar közönségnek.

Előfzetési árak

magyar korona országában és Ausztriában	
Égész évre	40 K.
Negyedévre	10 K.
Fél évre	20 K.
	Egy hóra 3 K. 69 ft.

KÜLFÖLD.

Ausztria és Olaszország viszonya. A ró- mai felhívtaloss „Popolo Romano” inspirát vezérelésében az az idegességgel foglal- kozik, amely az olasz közvéleményben nehá- ny nap óta Ausztria ellen megnyilvánul. A néhezéseket, amelyek ebböl az idegessé- géböl származnak, a cizik szerint nem a kormánynak és a parlamentnek, tehát az ország többségének akciója okozza, hanem oly embereknek eleghöz községsége, a kiknek csak az az érdekük, hogy Olaszor- szágnak kelemellenségeket okozzanak. Nagy szerencse, hogy Tittoni és Giolitti miniszter- régöl nagy tapintatának és szívszárdságnak si- kerül az Ausztriával való viszályokdást meg- akadályozni. Ausztriának és Olaszországnak, amelyek az európai konzerterben a legne- vesőbb erös államok, érdekükben van, hogy még szorosabban simuljanak egymához s az olasz sajtó komolyabb részének az volna a köztelensége, hogy a kormányt ebben az igyekvésében támogassa s hogy bizonyos embereknek Ausztria ellenében való elvsel- hetetlen idegességét eltűtje.

Osztrák kritika a monarchiaról. Gróf Schönborn Frigyes, az osztrák közigazda- sági bíróság elnöke, volt osztrák igazsá- gügyminiszter, politikai cikketek közé a Figaróban, amelyben megczafolni igyek- szik Bryannak a Daily Newsban Ausztria- Magyarország ellen intézett tamadását, Bryannak azzal a nyilatkozatával szemben, hogy az a kötékek, amely Magyarország Ausztria népet összefűzi, homokszinórhoz hasonlít, gróf Schönborn konstátálja, hogy Magyarország és Ausztria nemzetiségei hiven ragaszkodnak az uralkodó dinasztiához s hogy a **leegyszerűbb okoskodást ar- róly gyözehti meg a csehekét és a magyarokat, hogy a monarchiából való ki- lépéssükkel csak vesztenének.** Gróf Schönborn ezután rátér a nyelvkérdésre s azt mondja, hogy a különböző ipehatoga- tás, vagy az eltérő ábecse nem teheti tönlkre és nem darabolhatja föl a monar- chiát. Akár gyözünk, akár legyözöttök volt-unk — így folytatja a gróf — mi fönna- maradtunk és jövőben is fenn fogunk ma- radni. A politikai kombinációk, melyek

EGYETÉRTÉS

TÁVIRATOK.

Az osztrák választójogi reform.

Bécs, okt. 4. A választási köteleesség kérdésében...

Agár határozat.

Bécs, okt. 4. A hét folyamán tartott agrárius értekezlet...

A czár Pétervárot.

Pétervár, okt. 4. Miklós ezár ma eszaki...

Spanyolország konvertál.

Madrid, okt. 4. Hír szerint a pénzügyminiszter...

A braunschweigi kérdés.

Berlin, okt. 4. A braunschweigi miniszter...

Merénylet egy kormányzó ellen.

Simbirk, okt. 4. Starinkevics kormányzó...

Császár és herceg.

Hannover, okt. 4. (Saját tudósítónktól.)

Letartóztatott tanár.

Varsó, okt. 4. (Saját tudósítónktól.)

Merénytet egy konzul ellen.

Odesza, okt. 4. (Saját tudósítónktól.)

Kuropolitkin könyve.

Pétervár, okt. 4. (Saját tudósítónktól.)

Közigazgatási táviratok.

Table with columns for city (Newyork, Chicago, etc.) and dates (okt. 4., okt. 3.).

A feleség boszúja.

Egy fiatal asszony szerelmében csalódva...

Építőkör válságos.

A Magyar Építőkör Szövetkezete a budapesti...

Építőkör válságos.

A Magyar Építőkör Szövetkezete a budapesti...

Félszékelt a koporsóban.

Borzalmas ébredés volt Rimaszécsen egy tizenhét éves...

Séta az abakpárkányon.

Lemberg egyik utcáján nagy meglepetést keltett egy nem...

Irredenta tüntetés a színházban.

A római Theatre Nationaleban tegnap — mint...

A Beketov-cirkuszban.

Ma este volt a 48-ik világbirkózás, melyre oly óriási...

Weisz József halála.

Weisz József elhunyt a hazai hírlapok híre...

Az automból.

Meghalt a fővárosban. A fővárosban...

Fodor-féle vívóterem.

A Fodor-féle vívóterem a Koronaherceg...

Sob-hasajtó a legkellemesebb 10 f.

Nemesi ezimereket készítenek régi és új...

Ha magad boldognak nem érzed.

Annak ellenére, hogy van pénz, Vagy magadnak egy üveg cognacot...

éves fenállásának jubileumát. Ismétlélet után...

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.

Papa lánya.

A Népszínház az ez idei rövid szombati mutatója...

Operaház szombati előadásai.

Ma este kerül előadásra Kramer, Szilgyi...

Növendék-előadások.

Az Országos Színház Színház-akademiája...

Vécsey Feri Sopronban.

Hamburgi diadalmas estje után Vécsey Feri Sopronban...

Uj karmester a Bazilikában.

A fővárosi tanács mai ülésében történt be...

Lakásértékelés ellen.

Azok között az indítványok között, amelyek a lakásértékelés...

ábrázolja civilruhában, panyókára veletl köpnyeg...

EGYESULETEK.

Az Országos Polgári Iskolai Egyesület...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Bárczy polgármester jubiléja. Nem a polgármester...

Előgedetlen tisztviselők mozgalma.

Fővárosi tisztviselők drágaságai pótlék ügyben...

Uj karmester a Bazilikában.

A fővárosi tanács mai ülésében történt be...

Lakásértékelés ellen.

Azok között az indítványok között, amelyek a lakásértékelés...

Megtelet sírhelyek.

A keresési uti temető több parcellájába 30 év óta nem temetnek...

színházak és mulatságok

Péntek, október 5.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Monna Vanna 1/8 órákor.

M. KIP. OPERAHÁZ. Nincs előadás.

NEPSZÍNHÁZ. Papa lány 1/8 órákor.

MÁGYAR SZÍNHÁZ. A milliárdos kisasszony 1/8 órákor.

VIGSZÍNHÁZ. Riquelme 1/8 órákor.

URANIA. Pénz ő felsége 1/8 órákor.

Szönyegek. Vászónaruk. Teljes menyasszonyi kelengék.

WITTMANN és BAUER V. VÁCZI-KÖRUT 6.

Nemzetközi-Orfeum

Kerepesi-ut 63.

A fényes októberi műsor. 16 elsőrangú attrakciók fellepte! A hálószoba ellenőre.

Riviera Buffet. Hajós u. 5. sz. az Opera mellett.

ZÉRO Szab. higiénikus klozetvatta.

ERDÉLYI MINTA-VEZDŐGŐ. Dalszínház utca 6. sz.

Fészek

Fényesen átalakítva a LASZLÓ-féle.

Vendéglős és borozó VII., Akácfa-u. 7 sz. (Gohém-tanya).

Wertheimer-Mulató VIII., Népszínház-utca 28. szám.

Leresku Adél urnó. A szülők keservei.

TÁTRA MULATÓ VII., Király utca 77.

Fővárosi Orfeum

WALDMANN IMRE Nagymező-u. 17 szám.

Az új októberi műsor. Smeralda Sentina táncosnő.

FOLIES CAPRICE RÉVAY-UTCA 18.

A jövő zenéje. vagy a FEMINISTÁK.

Napirend 1906. október 5.

Napfár: Péntek, október 5. Róm. kath. Részid. — prot. Jóláthib. — görög-orsz. (szepelben 22.) Főka.

Vizálla, 1906. október 4.

Table with columns: Inn, Béga, Körös, Maros. Lists names and scores for various districts.

Színházak műsora.

Table with columns: Szombat, Vasárnap, Éj. Lists theater programs for Saturday and Sunday.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1906. október 4.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaműek. — Árak középszébe 100 kilogrammonként.

Table with columns: Buza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Lists grain prices.

II. Különféle termények (készáru).

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árfolyam. Lists various goods and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Ujlovo arf. Lists stock market data.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Ujlovo arf. Lists stock market data.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Ujlovo arf. Lists stock market data.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Ujlovo arf. Lists stock market data.

MERKUR. legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a tőzsdé eseményeiről. Budapest, IV., Váci-utca 37. (Merkur-palota)

